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exercicio

atividade anterior




Reflexd0es = 102 atividade (12
da P2) — valor 0,5

P1 — O “afogamento” da bomba hidraulica diminui necessariamente a
perda de carga antes da mesma?

P2 — Para o dimensionamento da tubulacao se deve iniciar com a
tubulacéo antes da bomba, ou com a tubulacéo apds a bomba?
Justifique.

P3 — Para o dimensionamento da tubulacdo quando deve ser feita a
escolha pelo maior ou menor diametro? Justifique.

P4 — Como se define uma instalacédo hidraulica pequena?

P5 - Como se define uma instalacao hidraulica grande?



Reflex0es = 102 atividade (cont.)

P6 — Como obtemos o valor da vazédo desejada?

P7 — O que vem a ser a vazao ideal para se trabalhar em uma instalacao
hidraulica de bombeamento?

P8 — Em um projeto de instalacdo hidraulica € necessario calcular o numero
de Reynolds?

P9 — O que vem a ser bomba flutuante? Nela qual o valor da perda de
carga antes da bomba?

P10 — Qual o fator de seguranca minimo para a determinacao da vazao de
projeto?

P11 — Qual a faixa do fator de seguranca para a especificacdo da vazao de
projeto?

P12 — Depois de definido o “tamanho” da instalacédo de que forma se
escolhe os diametros para o dimensionamento da instalacao?



Reflex0es = 102 atividade (cont.)

P13 — Por que ao se trabalhar com a bomba afogada se tem menos perda de carga
antes da bomba?

P14 — Quando temos um projeto de instalacdo somente na prancheta, como
obtemos a situacédo de vazdo maxima?

P15 — Sem manutencéo e considerando bombas de 1750 rpm e 3500 rpm, ambas
trabalhando nas mesmas condi¢cdes de vazao e carga manomeétrica de
projeto, qual deve ter o tempo de vida maior? Justifique.

P16 — Sempre se deve escolher a bomba de 3500 rpm em relacdo a de 1750 rpm?
Justifique.

P17 — Por que se deve determinar a rotacao, por exemplo, com tacémetro, no
funcionamento de uma bomba hidraulica?

P18 — O que vem a ser o fendbmeno de supercavitacdo? O que acarreta? Quais
seriam os cuidados para evita-10?

P19 — Na passagem de liquido para vapor se pode afirmar que se dissipa calor e se
perde poténcia? Justifique.



Reflex0es = 102 atividade (cont.)

P20 — Por que ocorre aumento da poténcia dissipada no fendmeno de
supercavitacao?

P21 — Defina cavitacao em uma instalacao hidraulica.

P22 — Como detectar o fenOmeno de cavitacao em uma bomba
hidraulica?

P23 — O fendbmeno de cavitacado sO ocorre em bombas hidraulicas?
Justifique.

P24 - Por que ao se trabalhar com a bomba afogada se tem menos
probabilidade de ocorrer o fendmeno de cavitagédo?

P25 — Qual a principal diferenca entre supercavitacao e cavitacao em
uma bomba hidraulica?



112 atividade (22 da P2) —
valor 0,5



Considerando a instalacao de
bombeamento a seguir, que
tem a equacao da CCI:

Hs =126 +10834,89 x Q° + fou x 3710691,461x Q* +
fou x 6441083455 x Q° + f; cu x 2167115899 x Q* +

fu x 2163814,097 x Q°

onde a carga do sistema é
dada em “m” e a vazao em
((m3/h11
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Inversor de frequéncia




E sabendo que a bomba utilizada,
quando opera na frequéncia de
60 Hz e rotacao de 3500 rpm,
tem os dados representados a

seqguir:

Q fab. Hb fab.
(m¥h) (m)
39,5
39,5

39
37,5
8 35

(b~ N| O

10 33
12 30
14 26,5
16 21,5




Pede-se:

e 0 ponto de trabalho obtido pela CCI dada;

e a equacao da CCI, especificando o
coeficiente de correla(;ao r2, obtida pelo
Inversor de frequéncia operando nas
freqléncias de 20, 25, 30, 35, 40, 45, 50,
55 e 60 Hz e considerando conhecida a
carga estatica da instalacao;

e 0 ponto de trabalho obtido pela CCl obtida
pelo inversor e a diferenca porcentual em
relacao ao primeiro ponto de trabalho;

e especificar, segundo sua opiniao, qual das
duas CCI é a real, justificando.




